

ФАРМАКОЛОГИЯ - ПРАКТИЧЕСКОМУ ЗДРАВООХРАНЕНИЮ

23-27 сентября 2007 года в г. Санкт-Петербурге состоялся очередной 3 съезд фармакологов России - "Фармакология - практическому здравоохранению". На съезде собрались фармакологи, работающие в ВУЗах и научно-исследовательских центрах от Калининграда до Владивостока. Приехали делегаты от научных школ почти всех стран СНГ и Балтии, особенно большая группа фармакологов из Украины. Читинская медицинская академия была представлена заведующим кафедрой фармакологии академиком РАЕН, профессором Белозерцевым Юрием Алексеевичем и деканом лечебного факультета, доцентом кафедры фармакологии Юнцевым Сергеем Васильевичем.

В ходе весьма напряженной работы на съезде было проведено пленарное заседание, 18 симпозиумов, стендовые сессии, на специальном заседании обсуждалось преподавание фармакологии и клинической фармакологии в высшей медицинской школе, а также были решены организационные вопросы работы Российского научного общества фармакологов. На пленарном заседании были отмечены большие достижения в создании новых анксиолитиков с позиций мультифакторного контроля тревожных состояний, фармакокоррекции обусловленных гормональным дисбалансом расстройств поведения и изучении механизмов нейропротекции. Был заслушан отчет председателя правления РНОФ

академика РАМН Д.А. Харкевича. При обсуждении достижений академик Д.А. Харкевич особо отметил издание профессором Ю.А. Белозерцевым научных монографий и учебного пособия "Основы доказательной фармакологии".

Простое перечисление названий симпозиумов демонстрирует широту и актуальность научного поиска фармакологов России: "Фармакология нейропротекции"; "Экспериментальная и клиническая фармакология нейротропных средств"; "Экспериментальная и клиническая фармакология сердечно-сосудистых средств"; "Экспериментальная и клиническая иммунофармакология"; "Экспериментальная и клинические аспекты фармакологии сосудистых заболеваний мозга"; "Достижения современной биофармации и фармакоэкономики"; "Экспериментальная и клиническая фармакология болеутоляющих и наркотических средств"; "Экспериментальная и клиническая фармакология гемостаза"; "Экспериментальная и клиническая фармакология антигипоксантов, антиоксидантов и энерготропных средств"; "Современные проблемы фармакологии аддитивных состояний"; "Фармакологическая коррекция при эндокринных дисфункциях"; "Спортивная фармакология" и другие. Обсуждались проблемы доклинических и клинических исследований лекарственных средств и их безопасность. Широкое и очень квалифицированное обсуждение в

ходе пленарного заседания и симпозиумов разнообразных вопросов исследования лекарственных средств продемонстрировало, что, несмотря на общую проблему - недостаток финансирования - российские фармакологи за последнее время создали и внедрили в клиническую практику ряд весьма перспективных препаратов. Это анксиолитик афобазол, нейропротекторы кортексин и цитофлавин, ноотропное средство неопепт, ряд антипсихотических и иммуномодулирующих средств. Возникло новое и очень популярное направление исследований - "ренессанс" отечественных препаратов 70-х и 80-х годов прошлого века. Наша делегация представила доклады "Сравнительная оценка нейропротекторного эффекта антигипоксантов в условиях черепно-мозговой травмы" и "Нейропротективные свойства иммунокорректоров при ишемическом поражении мозга".

На заключительном заседании съезда был избран новый председатель правления РНОФ - им стал академик РАМН, директор НИИ фармакологии РАМН Сергей Борисович Середенин (Москва). Очень приятно, что членом президиума РНОФ, среди 10 наиболее авторитетных фармакологов России, избран заведующий кафедрой фармакологии ЧГМА, профессор Ю.А. Белозерцев.

Юнцев С.В. - доцент кафедры фармакологии

часов! Таким образом, витающая в воздухе идея перехода на электронные денежные операции обретает дополнительное обоснование.

Материал подготовлен по данным Интернета.

Редактор И.Б. Девникова
Отпечатано в
Информационно-издательском центре ЧГМА
Заказ №135/2007. Тираж 200

МЕДИК



ЗАБАЙКАЛЬЯ

№7 (54) 31.10.2007

Газета основана в 1957 году

ИЗДАНИЕ ЧИТИНСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ

НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА ЧГМА

16 октября 2007 года состоялось очередное заседание Ученого совета ГОУ ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Актовая речь заведующего кафедрой хирургической стоматологии профессора, д.м.н. Иосифа Семёновича Пинелиса.
2. Итоги учебной и производственной практики студентов в 2006-2007 учебном году, задачи и перспективы ее совершенствования.
3. Утверждение концепции воспитания студентов в ЧГМА.

Свою работу Ученый совет начал с поздравлений. В честь юбиларов Пинелиса Иосифа Семеновича, Попрядухина Владимира Даниловича и Муравко Ларисы Сергеевны, прозвучали теплые слова, были вручены памятные адреса и подарки.

По первому вопросу выступил заведующий кафедрой хирургической стоматологии профессор Пинелис Иосиф Семёнович. Он отметил, что к основным направлениям научной работы относится изучение роли слюны у больных с переломами нижней челюсти; изучение роли факторов свертывания крови и фибринолиза в слюне при патологии челюстно-лицевой области, изучение взаимоотношения системы иммунитета и гемостаза при воспалительных процессах челюстно-лицевой области. За эти годы были изучены состояние системы гемостаза, иммунитета, а также факторов свертывания и местной защиты, неспецифическая резистентность, перекисное окисление липидов у стоматологических больных, проведены эксперименты. Выявленные научные факты позволили разработать методы гемо- и им-

мунокоррекции, включенные в традиционную схему лечения, а также оригинальные способы лечения. Тесный контакт науки и практики в определенной степени позволил раскрыть роль слюны в обеспечении местного гомеостаза, а с учетом полученных научных фактов совершенствовать известные методы лечения стоматологических больных. По результатам исследования опубликовано более 300 статей и тезисов, оформлены рацпредложения, получены патенты и авторские свидетельства изданы в соавторстве монографии. Итогом работы по этой проблеме стала защита 18 кандидатских диссертаций.

По второму вопросу выступила ответственная за производственную практику доцент Людмила Прокофьевна Шелудько. Заслушав и обсудив доклад, Ученый Совет академии отмечает, что практика проводилась в соответствии с Государственным образовательным стандартом, учебным планом, с учетом решений Ученого Совета академии от 16.11.06г.

Как и в прошлые годы, более 70% студентов прошли производственную практику в ЛПУ г. Читы, они более качественно подготовлены в сравнении со студентами, прошедшими практику на выезд. Программа практики студентами выполняется, грубых нарушений дисциплины не было. До настоящего времени не считались за практику только 1 студент, 4 студента проходят практику повторно. Студенты своевременно отчитались за прохождение практики, благодаря согласованной работе деканатов и ответственных за практику. По академии средний балл составил 4,1, как и в прошлом году

(по лечебному факультету - 4,1 балла, по педиатрическому факультету - 3,9 балла, по стоматологическому факультету - 4,0, по факультету ВСО - 3,9).

Несмотря на увеличение клинических баз, в настоящее время сохраняются трудности в проведении практики у студентов лечебного и стоматологического факультетов.

В целях оптимизации производственной практики Ученый Совет **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Деканам всех факультетов усилить контроль прохождения практики студентами. Заведующим кафедрами, ответственными за проведение практики, обеспечить проверку дневников и сдачу зачета силами работающих в сентябре преподавателей до 20.09. Студентов, не отчитавшихся за прохождение практики, не допускать к занятиям как не переведенных на следующий курс за невыполнение учебной программы. Категорически запретить самовольный выезд и изменение места прохождения производственной практики без разрешения отдела практики.
2. Заведующим кафедрами, отвечающими за проведение производственной практики, сводный отчет предоставлять в отдел практики до 1.10. по утверждённой форме.
3. Студентам лечебного и стоматологического факультетов, обучающимся по целевому направлению, практику проходить на базах ЛПУ, направивших их на учебу. Изменение места прохождения практики возможно только по согласованию с главными врачами. Вопрос о месте прохождения производственной практики студентов пе-

ЖИВУЧЕСТЬ ВИРУСА ГРИППА!

Как показали исследования швейцарских учёных, вирус гриппа может сохраняться в жизнеспособном состоянии на банкнотах в течение пяти суток!

Таким образом, в периоды гриппозных эпидемий банкноты могут оказаться в числе самых активных

переносчиков болезни! Исследователи установили, что чем выше концентрация вируса, тем дольше сохраняется его патогенность. Кроме того, брались образцы носовых выделений у гриппозных больных и наносились на банкноты. В семи случаях из 14 вирусу удалось выжить как минимум 24 часа, а в пяти случаях из 14 он сохранился на банкноте в 50 швейцарских франков в течение 48

диатрического факультета, обучающихся по целевому направлению, решать индивидуально с учетом мощности ЛПУ, напавших их на учёбу.

4. В связи с сокращением количества баз практики на 2 курсе лечебного факультета и значительном увеличении нагрузки на них, практику в качестве помощника медицинской сестры проводить в течение всего учебного года по субботам. Общее руководство практикой оставить за кафедрой общей хирургии.

5. Учитывая недостаточную укомплектованность амбулаторно-поликлинических учреждений кадрами, разрешить студентам 5 курса лечебного факультета, успешно выполняющим учебную программу, пройти производственную практику в течение весеннего семестра, остальным - по графику. Деканатам лечебного и педиатрического факультетов обеспечить прохождение практики на ССМП всем студентам 5 курса согласно графику в течение года.

Для обсуждения на Ученом сове-

те была предложена концепция воспитания студентов ЧГМА на период до 2010 года, разработанная проректором по воспитательной работе Калашниковой Натальей Юрьевной. При обсуждении были учтены все вопросы и пожелания, получены две положительные рецензии. Ученый Совет утвердил предложенную концепцию воспитания студентов ЧГМА.

*По материалам
Ученого Совета*

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ!

12 октября исполнилось 70 лет замечательному человеку, отличному хирургу и педагогу, кандидату медицинских наук, доценту кафедры хирургических болезней детского возраста Ларисе Сергеевне Муравко.

Муравко Лариса Сергеевна родилась 12 октября 1937 года в г. Горлодок, БМАССР, в семье служащих. Отец Ларисы Сергеевны, горный инженер, рано ушел из жизни (46 лет), оставив на руках матери троих детей. Трагедия произошла в год, когда Лариса Сергеевна поступила на лечебный факультет Читинского государственного медицинского института.

После окончания курса обучения в ЧГМИ в 1960 году её пригласили работать в Областную клиническую больницу им. В.И. Ленина в качестве ординатора-хирурга. Достаточно сказать, что по правилам того периода в Областной клинической больнице могли работать врачи, имеющие опыт практической работы не менее 5 лет, проявившие себя как грамотные, инициативные специалисты. Со "школьной" скамьи в это учреждение принимались на работу единицы выпускников, знания и рабочие качества которых коллектив клиники заметил ещё в период студенчества. За время работы в больнице Лариса Сергеевна познала всю тяжесть практической работы врача-хирурга: повседневная работа в операционной и перевязочных кабинетах, ночные дежурства, вылеты по санитарной авиации в районы области. Сама Лариса Сергеевна благодарна судьбе, что



именно в то время на её пути встретилась целая плеяда добрых и требовательных профессионалов, её учителей: Коханский В.Н., Прудников К.М., Орлова Н.И., Власюк Ф.Е., Дручков А.С., Исаак Н.К., Ильин Б.И., Богач Н.Д. и многие другие.

В начале 60-х годов по всей стране стала организовываться детская хирургическая служба. В 1963 году Лариса Сергеевна прошла первичную специализацию по детской хирургии на кафедре ЦОЛИУВ г. Москвы (зав. каф. профессор Долецкий С.Я.), а с 1966 года стала одним из ординаторов только что открытого отделения детской хирургии Областной клинической больницы им. В.И. Ленина (зав. отд. Северская Н.К., Обьедков Н.Г., Выржиковская Т.В.). Став в один ряд с первооткрывателями новой специальности в регионе, Лариса Сергеевна активно занималась освоением методов диагностики, лечения хи-

рургических заболеваний у детей. В отделении детской хирургии были сосредоточены самые тяжелые больные с ургентной патологией и все пациенты, которым была необходима плановая хирургическая помощь. С 1968 года Лариса Сергеевна внедряет в практику операции при врожденных пороках развития аноректальной зоны и толстой кишки у детей, став пионером региональной детской колопроктологии.

В сентябре 1973 года Муравко А.С. избрана по конкурсу на должность ассистента кафедры факультетской хирургии Читинского ГМИ (зав. каф. доцент Власюк Ф.Е.) по открытому в 1971 году курсу детской хирургии. Работа преподавателя ВУЗа тесно сопряжена с практической деятельностью врача - и снова консультации, операции, дежурства, вылеты в районы. Через 10 лет, в 1983 году курс преобразован в кафедру детской хирургии с курсами травматологии и ортопедии, реанимации и интенсивной терапии. Заведующей кафедрой назначена Муравко Лариса Сергеевна (1983-2004 гг.).

В 1984 году Лариса Сергеевна успешно защитила диссертацию на соискание степени кандидата медицинских наук по теме "Лечение гнойных ран сополимеризаторами". Лариса Сергеевна имеет авторское свидетельство на изобретение, автор более 30 рационализаторских предложений, около 100 печатных работ. В 1986 году решением ВАК ей присвоено звание доцента.

Обладая огромным опытом практической работы, необычайными человеческими качествами Лариса Сергеевна всегда стремится передать свои знания ученикам. Детские хирурги и травматологи, врачи реаниматологи, которые познали азы профессии под руководством Муравко А.С., работают во всех уголках России и СНГ (Грузия, Армения, Белоруссия, Бурятия, Сибирь и Дальний Восток, центральные регионы России). Учеников Ларисы Сергеевны до сих пор удивляет её способность всех помнить по имени и отчеству, быть в курсе личных и общественных дел не только врача, но и каждого студента, которого она учила.

В настоящее время коллектив дет-

ских хирургов области - это не одна сотня специалистов различного профиля. Все они, так или иначе, являются учениками Муравко Ларисы Сергеевны. Врач детский хирург высшей квалификационной категории, она оказала огромное влияние на формирование мировоззрения современной детской хирургии региона.

За добросовестный труд, значительный вклад в развитие медицины области Муравко Лариса Сергеевна награждена грамотой Министерства Здравоохранения Российской Федерации (2001г.), удостоена звания "Заслуженный работник здравоохранения Читинской области" (2006 г. Неоднократно награждалась грамотами



рекомендаций, утвержденных МЗ России.

И.С. Пинелис разработал и внедрил в практику 15 методов лечения осложнений при переломах нижней челюсти, операции удаления зуба, ураностафилопластике и др. Многие из них используются в ЛПУ Читинской области, Иркутска, Хабаровска, Благовещенска, Омска, Москвы и др.

Пинелис И.С. оказывает большую консультативную помощь населению Читинской области.

Плодотворную научно-практическую работу успешно совмещает с активной общественной работой. В течение 4 лет являлся председателем Читинского областного общества стоматологов, а в 1993 году организовал

Комитета здравоохранения, мэрии г. Читы.

Ректорат, деканат педиатрического факультета, коллектив кафедры хирургических болезней детского возраста, клиники детской хирургии областной детской клинической больницы, всей академии от всего сердца поздравляют Ларису Сергеевну с днём рождения! Желаем Вам здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии, дальнейших профессиональных побед!

Примите самые искренние слова уважения и признательности за Ваш неоценимый вклад в развитие и становление детской хирургической службы в Забайкалье.

Стоматологическую Ассоциацию Забайкалья и был избран ее первым президентом.

В настоящее время И.С. Пинелис возглавляет Координационный совет по стоматологии при Читинском областном Комитете здравоохранения.

Высокообразованный специалист, талантливый хирург, ученый, скромный и обаятельный человек, Иосиф Семенович Пинелис своей жизненной опыт, профессиональное мастерство и знания отдает подготовке стоматологов для Читинской области.

Он награжден знаками "Изобретатель СССР", "Отличник здравоохранения", а также медалью "За строительство БАМа".

В 1998 году ему присвоено почетное звание "Заслуженный деятель науки Республики Бурятия", в 1999 - Заслуженный врач Российской Федерации, а в 2003 году - Заслуженный профессиональный работник Читинской области.

Доброжелательность, чувство юмора и профессионализм снискали в И.С. Пинелисе огромное уважение больных, студентов, врачей и коллег по работе.

Сотрудники кафедры, стоматологической клиники, многочисленные ученики и друзья в день юбилея желают Иосифу Семеновичу долгих лет жизни, новых творческих успехов, здоровья и счастья.